

EL CORREO

Año XXI

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'30 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 15. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Lunes 2 de Julio de 1900

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7.357

ESPAÑA EN ÁFRICA

El Tratado con Francia

Los periódicos franceses, que en asuntos de política inferior suelen ser neuróticos, cuando se trata de la política internacional usan lenguaje comedido, y se adaptan bien a los tonos diplomáticos.

Hasta cuando obtienen ventajas positivas, abultan las alcanzadas por la otra nación litigante, para no herir susceptibilidades.

Dentro de la realidad de las cosas, y teniendo en cuenta desdidas lamentables de España, el Sr. Leon y Castillo ha llevado la negociación con habilidad, pareciéndonos justos los elogios que se tributan a su celo, inteligencia y patriotismo.

Pero no tienen, con todo esto, los periódicos franceses, motivos para lamentarse de no haber obtenido mayores ventajas en el Tratado sobre demarcación de límites en la costa Occidental de África que acaba de firmarse, porque al fin y al cabo, por una curva descrita en el trazado, se quedan con las codiciadas salinas de Ivil, y lo que es más importante para Francia, queda con sus comunicaciones libres desde Argelia al Senegal.

De todos modos, hemos llegado a un estado de derecho más claro y más tranquilizador del que existía hace años, y ahora lo que importa es que los nuevos territorios en que puede extender su acción España, no vuelvan a padecer abandono e indiferencia, porque hoy la soberanía, para subsistir, es preciso que se haga efectiva por medio de una posesión constante, activa y fecunda, y muy especialmente cultivando, como *La Epoca* dice anoche con acierto, las relaciones mercantiles.

El Imparcial dice hoy que en la Presidencia del Consejo existe un número importante de solicitudes de casas extranjeras que piden la concesión de diversas zonas de terreno en Fernando Póo para explotar las producciones de aquel extenso territorio, aunque mejor sería que a esta explotación acudieran los capitales españoles, constituyendo una nueva fuente de riqueza para el país y una base de colonización efectiva.

No solo en Fernando Póo debe hacerse esta, sino en los nuevos territorios que nos garantiza el último reciente tratado; porque si las compañías extranjeras han de ser las encargadas de las explotaciones mercantiles, en un período no muy largo de ellas vendrá a ser la soberanía efectiva, quedando reducido a letra muerta el tratado de París.

Padecemos ya con harta pesadumbre la influencia de Compañías extranjeras en la Península, estando en su poder caminos de hierro, tranvías, minas y otras explotaciones importantes.

¿España quiere conservar y engrandecer a Fernando Póo? ¿Quiere sacar partido y conservar en el porvenir los territorios que nos reconoce el Tratado de París?

Pues es preciso que sus hombres, que sus capitales, que su iniciativa, se consagren a esta empresa.

Las relaciones mercantiles valen infinitamente más que las políticas, y como el Gobierno no puede ser comerciante ni industrial, es indispensable que esta misión la llenen los particulares.

¿Hay en España energías para esto? ¿Ha llegado la hora de pensar en empresas más altas que la de cortar el cupon cada trimestre, ó en interesarse cada año en algún empréstito del Estado?

Esta es la cuestión.

LA REBELION EN CHINA GRAVES NOTICIAS

Diplomáticos asesinados.—Embajadas incendiadas.

Londres 1.º.—Las noticias que durante el día de hoy se han recibido en esta capital revisten tales caracteres de gravedad, que han causado profunda alarma a todo el mundo.

En primer término el gobierno tuvo un telegrama del cónsul inglés en Che-fu, diciendo que el día 18 un grupo de soldados chinos encontró en la vía pública al ministro de Alemania, baron de Ketteler, y lanzándose sobre él lo asesinó.

Otros telegramas añaden que el ministro alemán, ante la gravedad de los sucesos que se desarrollaban en China, y deseoso de poner término a la situación que se hallaban los diplomáticos y otros europeos residentes en Pekín, salió de la legación con propósito de conferenciar con el jefe del gabinete chino.

En el trayecto de su domicilio a la residencia del Tsung-Li-Yamen (gobierno imperial), fué acometido por la soldadesca, recibiendo tan terribles heridas que sucumbió pocos momentos después.

Los soldados y el populacho se dirigieron luego a la calle de las legaciones y prendieron fuego a todas, excepto las de Inglaterra, Alemania y Francia.

Se dice en Shanghai que el personal de la legación alemana fué pasado a cuchillo; pero esto aún no ha sido confirmado por los testimonios de los cónsules.

El americano telegrafista diciendo que en la mañana del 26 los ministros extranjeros huyeron de sus legaciones, refugiándose en la de Inglaterra, donde se creía que no serían atacados.

Las noticias de Shanghai añaden que la situación se había hecho insostenible para los europeos en Pekín, porque el gobierno mostraba la mayor indiferencia hacia los sucesos que se desarrollaban.

Varios europeos habían sido asesinados. Reina gran ansiedad en los centros oficiales por conocer lo acaecido en Pekín, y el secretario de Negocios Extranjeros ha telegrafado a los representantes de Inglaterra en Che-fu y Shanghai pidiendo con toda urgencia detalles de cuanto en esos puntos se sepa acerca de la situación de los europeos en Pekín.

Acuerdos del gobierno chino.—Temores de una conflagración general

Londres 1.º.—A última hora dicen de Shanghai que reunido el gobierno de China para ocuparse de los acontecimientos originados por la actitud de las potencias, había resuelto resistir al avance de las fuerzas europeas.

Este acuerdo encierra tanta gravedad, que de confirmarse, traerá por consecuencia lo que ya se suponía desde un principio, es decir, la desmembración del imperio ó acaso una conflagración, dada la actitud de algunos gobiernos de Europa, cuyas aspiraciones se han puesto bien en evidencia en el presente conflicto.

(Telegramas oficiales.)

Anoche se recibieron en Madrid noticias que agravan considerablemente el conflicto de China.

Parece que el gobierno de Pekín ha acordado hacer resistencia al avance de las tropas europeas, lo cual equivale a la declaración de guerra.

Dentro de Pekín han quedado solamente tres legaciones europeas, y no se sabe si éstas podrán salir de aquella capital. Nuestro Gobierno recibió anoche despachos de los cónsules españoles en China, cuyo contenido han reservado los ministros.

Un destacamento en salvo

Londres 1.º.—Siguen llegando noticias acerca del destacamento que se dirige a incorporarse a la columna de Seymour.

A mitad del camino fué atacado el día 18 por tropas regulares chinas, en número de 14.000 hombres, habiendo podido desembarcar al fin en Tong-Ku bajo los órdenes del comandante americano encargado del mando de los transportes por mar y tierra.

Tropas americanas a China.—El «Oregon» encallado.

Washington 1.º.—En estos momentos se están llevando a cabo en Manila los trabajos necesarios para embarcar 4.700 hombres con destino a China.

El *Oregon* ha encallado en unas rocas inmediatas a Pinnacle.

Los prácticos creen que será puesto a flote con facilidad.

De Che-fu han salido el vapor *Iris* y el transporte *Zephyro*, para llevar socorros al *Oregon*.

LA

ESTÁTUA DE CÁNOVAS y los anarquistas

París 1.º.—Varios individuos, a quienes no se conoce, pero que se supone sean anarquistas españoles, intentaron, durante la noche última, incendiar con petróleo la estatua de Cánovas del Castillo, obra del escultor Joaquín Bilbao, y que figuraba en el jardín de la Exposición.

Sorprendidos en su tarea por varios agentes, lograron huir, pero son buscados activamente por la policía.

La Comisaría general española ha adoptado las medidas convenientes para proteger dicha estatua.

EL INCENDIO DE NUEVA-YORK

Horribles detalles.—300 muertos ó heridos.

Nueva-York 1.º.—Cuando se inició el incendio en los muelles del Lloyd alemán, estaban éstos y los docks mucho más concurridos que de ordinario, circulando por ellos una muchedumbre inmensa, por ser un día consagrado a la visita pública de buques.

El pánico entre esta multitud, compuesta en gran parte de mujeres y niños, se hizo general al estallar el incendio, que adquirió rápidamente grandes proporciones.

Muchas personas, dominadas por el terror, se arrojaron al agua para huir del incendio, y perecieron ahogadas.

Se refieren detalles horribles del incendio. Los materiales se calculan en 10 a 20 millones de dólares, habiendo quedado también destruidos cuantos edificios, a bordo de los cuales han perecido muchas personas.

Créese que a bordo del *Saalen* han debido morir 70 individuos; a bordo del *Main* 37 muertos y 60 desaparecidos, y a bordo del *Bremen* unos cien muertos.

La cifra exacta de las víctimas no puede fijarse todavía; pero se cree que se acercará a 300 el número de personas muertas ó heridas.

Los cadáveres retirados hasta ahora del lugar del siniestro son unos 20.

Cinco grandes depósitos de mercancías han quedado completamente destruidos. La consternación producida por la catástrofe no se puede describir.

TOROS Y CORNADAS

En Valencia

Valencia 1.º.—Durante la lidia del primer toro de la corrida de hoy, el banderillero Manuel Rosell (*Silao*), al hacer un quite, resultó enganchado y herido en la región glútea derecha. La herida tiene tres centímetros de entrada y catorce de profundidad, y tiene verdadera gravedad. Practicada la primera cura, fué trasladado al hospital.

Durante la lidia del tercer toro, al tirarse a matar el Alagabero (*Silao*), sufrió contusiones raras, sufriendo varias contusiones en el cuerpo y una conmoción cerebral, que le impidió continuar la lidia.

Un muchacho de diez y seis años, llamado Joaquín Ganga, al intentar saltar las tapias para ver gratis la corrida, cayó, fracturándose el brazo derecho y sufriendo una grave distensión en la articulación femoral del mismo lado.

En Barcelona

Barcelona 1.º.—En la corrida de hoy el picador Cigarrón cayó bajo el caballo, y el toro, enredado con los arcos, le pisotó.

En Madrid

En la corrida verificada ayer en Madrid hubo sus ocho ó diez cogidas, todas de mucho aparato, con el correspondiente desgarro de taleguillas y ropa interior; pero, afortunadamente, el cuerno ó los cuernos no pasaron de ahí.

Fueron las siguientes: Vayan ustedes apuntando. Cogida de Antolin al banderillar el primer toro.

Cogida de Reverito al meter el brazo a este mismo toro. Ambas cogidas emocionantes.

Cogida de Saleri al banderillar en silla. Espeluznante.

Cogida de Valentín al muletar el quinto. Y luego cogidas del propio Valentín, del mismo Saleri y del supradicho Reverito, aunque de menos aparato que las anteriores.

El público, con todas estas atrocidades, muy divertido.

REFORMAS EN MARINA

En el ministerio de Marina se está trabajando con gran actividad con objeto de cumplir lo dispuesto en el real orden de 20 de Junio último, la cual constituye el programa de parte de las reformas que el Sr. Silvea se propone hacer en la administración de la marina.

En dicha real orden encarga a los centros directivos del ministerio que propongan lo que juzguen conveniente para llevar a la práctica el programa que en líneas generales se traza.

Hay el propósito de someter a la firma de S. M. muy en breve, entre otros, los siguientes decretos:

Reformando la plantilla del personal del ministerio, la cual será bastante reducida a consecuencia de disminuirse los asuntos que tendrán entrada en el mismo; otro organizando la junta de la marina mercante, en el cual se conservará la representación que hoy tiene esta; otro creando la Junta central de acuicultura y pesca; otro reformando la organización de los diferentes centros del ministerio, y otro creando el Estado mayor general de la Armada.

Por virtud de las anteriores reformas, habrá probablemente de ser modificado el reglamento para el régimen interior del ministerio, alterando algo la distribución y el curso de los asuntos desde que tienen entrada en el mismo hasta su resolución definitiva.

Todos estos decretos se firmarán al mismo tiempo ó con diferencia de pocos días.

Todo lo referente a los arsenales pre-ocupa al Sr. Silvea; pero en este punto se hará una distinción, pues lo que hace

relacion al arreglo definitivo de los mismos, cree el presidente del Consejo que debe dejarse a la resolución de las Cortes, dada su gran importancia y teniendo en cuenta que dicha cuestión tiene íntimo enlace con el plan que se fije acerca de lo que haya de ser la futura escuadra, sobre lo cual ha de decidir asimismo el poder legislativo.

Pero hay otras cuestiones que afectan también a dichos establecimientos, que pueden ser resueltas desde luego por el Poder ejecutivo, como las Ordenanzas de arsenales.

El Sr. Silvea tiene el propósito, de acuerdo con lo enunciado en su reciente real orden-programa, de publicar unas nuevas, en el sentido de suprimir varios anacronismos de las vigentes, aclarar los trámites y ampliar las facultades de las autoridades de los departamentos. Esta reforma, a pesar de estar en estudio, es probable que no se firme hasta después de llevarse a la práctica los decretos a que antes aludimos, los cuales serán los primeros que se sometan a la firma de S. M.

TRÁGICO SUCESO

DOBLE SUICIDIO POR AMOR

Primeras noticias

Próximamente a las tres y media de esta madrugada recibió aviso telefónico en el Juzgado de guardia de que en la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia había ocurrido un suceso que había producido un doble suicidio. El cuerpo de una mujer y el de un hombre se hallaban en el sitio donde el proyectil estaba alojado, debía producir su muerte.

Cuándo ocurrió el suceso

De las diligencias instruidas por el Juzgado, resulta que entre dos y media y tres de esta madrugada, la pareja de la Guardia civil de servicio en aquellas inmediaciones, y los vigilantes de consumos de la casilla del resguardo establecida en el paseo de la Virgen del Puerto, oyeron el ruido de dos detonaciones, producidas seguidamente, y a los pocos instantes sonó un tercer disparo.

Guardias y vigilantes dirigieron hacia el sitio de donde había salido el ruido de los disparos.

Al aproximarse al sitio que antes indicamos, oyeron la respiración de una persona. Como en aquellos lugares no hay alumbrado, con el farolillo de la casilla del resguardo, pudieron ver, tendidos sobre el suelo, un hombre y una mujer, y el de un joven, que permanecía inmóvil, y el de un hombre, que tenía muy cerca de sí un revólver.

La joven debió morir en el acto. El hombre respiraba fuertemente, y dijo con palabras entrecortadas que se habían suicidado por disgustos de familia.

Con toda la rapidez posible llevaron al herido a la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia, en donde los facultativos lo reconocieron detenidamente.

Intentaron la extracción del proyectil; pero esta operación era imposible, pues aquí se hallaba alojado en la masa encefálica.

El herido era un hombre joven, de bigote negro poco abundante; vestía traje de americana y pantalón negro.

Tenía los ojos hundidos y al rededor de ellos una amarrotada franja, demostrando la gran congestión que sufría.

Las causas del drama

Aunque sin poder abrir los ojos, contestaba con alguna torpeza a las preguntas que se le dirigían.

Yo me llamo—dijo—Tiburcio Torres Mañó, tengo veintidós años, soltero, mi oficio es el de confitero y vivo con mi familia en la calle de Hortaleza, núm. 5, piso cuarto, centro.

La joven a quien he herido es mi novia y se llama Nicanora Bernaldo de Quirós, de veinte años, planchadora.

Desde hace dos años tenemos relaciones. Las familias respectivas, y principalmente la mía, se oponen a nuestra boda.

Nosotros nos queremos mucho y estamos dispuestos a matarnos si se oponían a nuestro matrimonio.

Lo decidimos esta noche, en vista de que era imposible de todo punto que se lograsen nuestros deseos.

Yo escribí una carta a mi familia, que tengo aquí en la americana; compré un revólver y después me fui con Nicanora a dar un paseo.

Acordamos matarnos. Estuvimos dando vueltas hasta que fuimos a parar a la Cuesta de la Vega, sitio que elegimos para la ejecución de nuestro propósito.

Allí nos sentamos; yo le hice dos disparos en la cabeza, y cuando la vi caer comprendí que había muerto y me disparé otro tiro.

Su estado era esta mañana gravísimo, y los médicos habían perdido toda esperanza de salvarlo, creyendo que moriría de un momento a otro.

A las cuatro de la mañana fué confesado y sacramento.

El cadáver de Nicanora ha sido trasladado al Depósito judicial.

La cuestión obrera en Cataluña

Barcelona 1.º (10'35 noche).—Ha quedado zanjada la huelga de fundidores, renunciando los patronos a exigir hoja de antecedentes a los operarios, y éstos al aumento de jornal.

Mañana se reanudarán los trabajos en todas las fundiciones de Barcelona.

Se ha solucionado la huelga de albañiles de Sitges.

Sigue la crisis industrial en todas las fábricas de la montaña, habiéndose suspendido el trabajo de la noche y reduciéndose el día.

Las opiniones están divididas acerca de la duración de la crisis; unos la creen cir-

constancial y otros duradera. Existe el proyecto de abrir una extensa información acerca de las causas y efectos de la duración.

Ha terminado en Manresa el Congreso de delegados de las federaciones obreras de las fábricas de hilados y tejidos de España, reabriendo la junta y acordando las bases para el mejoramiento de las condiciones del trabajo.

LA SALUD EN MADRID

Los padecimientos reumáticos han experimentado muy pocas variaciones en la última semana; siguen los catarrós gastro-intestinales febriles y las bronco-laringitis catarrales, produciendo muchos casos benignos, y en los primeros complicados con estados infecciosos de alguna duración. Los reumatismos y neuralgias pariféricas también han sido frecuentes, así como las erupciones cutáneas.

En los niños continúa produciendo frecuentes casos el sarampión y la escarlatina.

Irregularidades en Correos

Durante el día de ayer continuó el jefe del cuerpo de Correos Sr. Abadía su visita de inspección a la habilitación de la Central de Correos, con motivo de los abusos descubiertos en aquella dependencia.

La labor del Sr. Abadía resulta por todo extremo dificultosa, a causa del completo desorden que encuentra en la documentación y el completo desbarajuste en las cuentas.

Nada nuevo pudo averiguarse ayer, y respecto a la cifra total del descubrimiento, se cree que no llegará a la cantidad de 5.000 pesetas.

La formación del expediente se considera probable que no podrá darse por concluido hasta dentro de cinco ó seis días.

Es posible que antes empiece a intervenir en el asunto la autoridad judicial.

LA EMPERATRIZ DE CHINA

Su origen humilde.—Abnegación filial.—Como llegó a ser Emperatriz.—Dotes de talento y de carácter.—Dispendios de la soberana.—Recepción a las damas del cuerpo diplomático europeo.—Presentes régios.

No puede tacharse de exageración al asegurar que la Emperatriz viuda de China es una de las mujeres más notables que existen hoy en todo el mundo, y que sus lectores podrán convencerse de ello con solo leer estos ligeros apuntes.

En consonancia con la elevada posición de la Emperatriz está su nombre, que necesita un buen esfuerzo para pronunciarse. Hélo aquí: Tse-hsiu-k'ang-yi-chao-yü-chung-ch'eng-hon-kung-ching-hsien-chung-usi. Por respeto, los empleados de Palacio, al nombrar a su soberana, pronuncian toda esa colección de sílabas; no así los demás súbditos y los extranjeros, quienes al referirse a S. M., la llaman sencillamente la Emperatriz Tze-hsi.

El aspecto de esta dama es eq verdad imponente, y nadie diría, al verla tan ágil y tan resuelta, que cuenta ya sesenta y cinco años. De mediana corpulencia, es una mirada tan penetrante, que confunde al más audaz y brillan de modo extraordinario en aquel semblante de tez amarilló-oscuro.

La historia de tan notable mujer, cuyo fanatismo perturba hoy a las poderosas naciones europeas, es toda una novela. Su cuna fué por demás humilde, siendo sus padres unas pobres gentes que vivían en las inmediaciones de Canton, y que solo eran conocidos por la fama de hermosa de que gozaba ya nuestra heroína. La miseria llamó repetidas veces a la puerta de los padres de Tze-hsi, y en una ocasión en los padres de Tze-hsi, y en una ocasión en que se hallaban próximos a perecer de hambre, la joven se prestó valerosamente a salvar a los autores de sus días aceptando la proposición de un famoso general chino que pretendía comprarla como esclava.

No tardó el citado general en prendarse de las dotes y hermosura de la joven Tze-hsi, hasta tal punto, que oficialmente la declaró su hija adoptiva; y cuando en un viaje que tuvo que hacer a Pekín, llamado por el Emperador, quiso hacerse grato a éste, no halló mejor medio que regalársela la encantadora joven, a quien tan de veras amaba.

Entonces Emperador Hsien-fung aceptó de muy buen grado el obsequio, y no tardó a su vez en enamorarse ciegamente de Tze-hsi, decidiendo hacerla su esposa. El soberano era ya casado; pero como esto no es obstáculo para las leyes matrimoniales chinas, S. M. instaló en la parte Este del palacio a su primera consorte, mientras que a la segunda la alojó en la parte opuesta, denominándola *Reina del Oeste*.

La primera esposa, llamada Tze-an, no tenía hijos, y fué considerada como la verdadera Emperatriz hasta el día en que Tze-hsi dió a luz un varón, suceso que le dio de júbilo al soberano, que decidió elevar a la joven madre a la suprema categoría, es decir a ser Emperatriz primera.

A la muerte del Emperador Hsien-fung, sus dos esposas fueron nombradas regentes del Imperio a la vez; pero el talento extraordinario de Tze-hsi supo sobreponerse, no solo a su rival, sino a todos los ministros, y ella asumió exclusivamente las riendas del gobierno. En 1873 falleció el hijo de esta Emperatriz, y según las leyes chinas, debía sucederle en el trono un hijo del príncipe Kung, personaje con el cual la regenta se hallaba enemistada. Otra

línea de sucesión era un hijo de la princesa Ch'un, y este hijo, que entonces contaba tres años, fué el que la Emperatriz eligió para ocupar el trono. La princesa Ch'un vivía en Palacio con su hijo, y en el momento en que el Emperador espiró, Tze-hsi corrió presurosa a la estancia de la princesa, sacó al niño de su cuna, donde tranquilamente dormía a las dos de la madrugada, y en brazos de fieles servidores hizo que fuera llevado por las largas galerías de la regia mansión hasta la sala del Trono, donde fué sentado por su tía la Emperatriz regente.

Desde aquel momento la imperiosa Tze-hsi ejerció una extremada vigilancia sobre el tierno Kuang-hsi, al mismo tiempo que desahució cuantas conspiraciones tramaban los enemigos de este candidato y sentaba sobre poderosas bases su absoluto dominio en todo el imperio. Cuatro años hace que la princesa Ch'im, madre del joven Emperador, falleció en Pekin, sin haber ejercido por un solo día influencia alguna sobre su hijo ó sobre la gobernación del Estado.

El dominio de la Emperatriz sobre sus vasallos es tan absoluto, que para dar una idea de él bastará solo referir el siguiente hecho:

El Emperador Kuang-hsi, amigo de toda idea de civilización, ó de mejora, ordenó en 1887 que se destinase una gruesa suma, 30 millones de taels (cada tael equivale próximamente a nueve pesetas) a la creación de una gran escuadra. Por el momento fué encargada la construcción de cinco buques de combate; pero la orgullosa Emperatriz, siguiendo sus impulsos, contrarios a toda idea de adelanto, ordenó que se satisficiera el importe de dichos buques, y que el resto de la cantidad presupuestada le fuese entregada.

Una vez dueño de estos millones, Tze-hsi los dedicó á embellecer los jardines de su imperial residencia.

Más tarde, otros treinta millones de taels fueron dedicados por el soberano á la construcción de ferro-carriles, pero tampoco esta suma se empleó íntegramente en su objeto, pues después de hechos algunos trabajos ferroviarios, la Emperatriz se apropió de más de la mitad de la cantidad bajo pretexto de que la necesitaba para el ornato de otro de sus jardines favoritos.

No se crea que, ante tan despoticas cualidades, la Emperatriz carece de atractivo, y éste lo ejerce de tan irresistible modo, que consigue subyugar por completo á la persona á quien se dirige. Sus maneras son distinguidísimas, y su afabilidad para las personas á quienes ama es por demás exagerada. Año y medio hace quiso recibir á todas las esposas de los diplomáticos extranjeros, y esas damas se hacían lenguas de la bondad y delicadeza esquisitas con que habían sido tratadas por la soberana. Tze-hsi habló cariñosamente con cada una, tomó con ellas varias tazas de té, y abrazándolas con el mayor afecto, quiso colocar por sí misma en el dedo de cada una de sus invitadas una sortija con una magnífica perla.

Al día siguiente de la imperial visita, cada señora que había asistido á ella recibía varias ricas piezas de seda y una pintura muy notable, obra de la misma Emperatriz. Esta ha sido una de las rarísimas ocasiones en que la Emperatriz se ha dignado hacerse ver de los europeos, y se asegura que cuando el príncipe Enrique de Alemania fué recientemente recibido en audiencia por la Emperatriz, no cesaba de mostrar su asombro ante el talento extraordinario de aquella mujer, á quien su altura creyó fácil convencer, y que en cambio maravilló al príncipe con su astucia y su diplomacia.

Algunas veces, Tze-hsi se digna conceder audiencia á sus súbditos, recibiendo los como protegida por un magnífico pariente, á uno de cuyos lados aparece sentada, mientras que en el lado opuesto permanecen arrodillados los que han solicitado la audiencia. El Palacio donde habita la soberana es conocido con el nombre de la «Ciudad Prohibida». Tze-hsi solo recibe á sus ministros una vez al día, esto es, á las cuatro de la madrugada, y entonces discute con ellos y ordena cuanto ha de ejecutarse en todos los ámbitos de su vasto Imperio. Tal es la excepcional mujer cuya energía y cuyas arraigadas convicciones ponen hoy en jaque á las principales potencias europeas, á los demonios extranjeros, como literalmente son llamados en Pekin los habitantes del viejo mundo.

Real Academia de la Historia

Recepción del general Carrasco

El nuevo académico que ayer ingresó en la docta corporación, D. Adolfo Carrasco y Saiz, general de artillería, ocupa la vacante producida por el fallecimiento del general D. Francisco Coello y Quesada. El Sr. Carrasco y Saiz, que ha dedicado buena parte de su existencia á la enseñanza, prestando en ella servicios eminentes, creó el curso y montó el gabinete de Física, dirigió la edificación de laboratorios en el actual edificio de la Academia; suplió la deficiencia de textos adecuados, escribiendo un Curso de Química, otro de Fabricación de las piezas de artillería y no pocas lecciones sueltas sobre varios asuntos, además de numerosos artículos de ciencia popular.

El discurso que pronunció en el acto de la recepción versó sobre el tema «La discordia en los Estados políticos».

Le contestó D. Eduardo Saavedra. A la sesión, que fué presidida por el director de la Academia, señor marqués de la Vega de Armijo, asistió escogida concurrencia.

PORTUGUESES EN ESPAÑA

Vigo 1.º.—Siguen las manifestaciones de fraternidad entre estos habitantes y los portugueses de Oporto. En la mañana de hoy visitaron éstos el Ayuntamiento y sociedades, expresando su gratitud por los obsequios que se les han tributado. Han marchado en el tren correo de la tarde, siendo despedidos con música por las autoridades y gran gentío, que aplaudía incesantemente.

Cambiáronse muchos vivas á Portugal y España.

EN HONOR DE UN SABIO

La Universidad de Barcelona

París 1.º.—En la mañana de hoy se ha verificado en la Sorbona la solemne entrega al Sr. Lacaze Duthiès, profesor de la facultad de Ciencias, de su busto, ofrecido por la Universidad de Barcelona. Este centro docente se hallaba representado por el rector, Sr. Luque, y los catedráticos Sres. Lozano, Manfí, Tarazona, López Sancho y D. Odón de Buen. El Sr. Dreupe, vice-rector de la Universidad de París, dió la bienvenida á los re-

presentantes de la Universidad de Barcelona, á cuya felicitación respondió en nombre de ésta el Sr. Luque.

El Sr. Lacaze Duthiès dió las gracias á sus amigos de Barcelona. El ministro, Sr. Leygues, se unió á aquella manifestación de gratitud hacia Barcelona, añadiendo que el acto de hoy contribuiría á estrechar los vínculos que unen desde hace largos siglos á Francia con la noble y valerosa nación española.—Habrá.

EL TIRO NACIONAL

Esta noche se verificará en el Ateneo de Madrid el escrutinio público y la proclamación de la Junta directiva central que resulte elegida.

La candidatura que los socios del Tiro Nacional se proponen hacer triunfar, es la siguiente:

Presidente, excelentísimo señor duque de Rivas. Vicepresidentes: Primero, excelentísimo Sr. D. Julián Suarez Inclán; segundo, excelentísimo Sr. D. Alberto Aguilera; tercero, Excmo. Sr. D. Faustino Rodríguez San Pedro; cuarto, Excmo. Sr. D. José de la Torre Villanueva.

Vocales: Excmo. Sres. D. Eleuterio D. Ildago, barón del Castillo de Chifri, marqués de Castellar, conde de Mejorada, don Gustavo Bailor, marqués de Castrillo, marqués de Villavieja de Astuderos, D. José de Bascarán, D. José Marenco, D. Fernando Merino, D. Javier Gil Beceril, D. José Ortega Munilla, D. Miguel Moya, D. Alberto Thiebaut, D. Onofre Mata, D. Ricardo Becerro de Bongoa, D. Vital Aza, don Jenaro Alas, D. Federico Madariaga y don José Ibañez Marín. Contador, Sr. D. Antonio San Martín. Tesorero, Excmo. Sr. D. Guillermo Benito Rolland.

Secretarios: Primero, Sr. D. Antonio Díaz Benito; segundo, Sr. D. Joaquín de la Llave; tercero, Sr. D. Augusto Moya, y cuarto, Sr. D. Emilio del Villar.

LA GACETA.

La de hoy publica la siguiente disposición:

Gobernación

Real orden disponiendo que la junta de gobierno de los Colegios de médicos y farmacéuticos deberán acordar ó negar la inscripción de los profesores en el improporcionable plazo de un mes desde la solicitud de los interesados.

NOTICIAS TEATRALES

Jardines del Buen Retiro

Para debut del tenor italiano Francesco Nieldu, se cantó anoche El Trovador, tomando también parte en la interpretación la tiple dramática señorita Mariscal, la contralto señora Calvera y el barítono Scaramella.

El nuevo tenor Nieldu posee una magnífica voz en el registro agudo, entonada, de timbre agradable y de gran resistencia.

Aplausos repetidos y llamadas á escena recompensaron el trabajo del Sr. Nieldu, que bien puede vanagloriarse de ser un tenor magnífico para los Jardines del Buen Retiro.

La señorita Mariscal, aplaudida en otras temporadas, contribuyó al buen desempeño de la ópera.

El barítono Scaramella, con su depurado estilo de canto, cosechó bastantes aplausos en el aria del acto segundo.

La orquesta estuvo hábilmente dirigida por el maestro Villa; los coros bien. La entrada al jardín muy buena.

Principales.—El pescador de San Telmo.

Con éxito muy lisonjero se estrenó anoche en este teatro el drama en tres actos de costumbres andaluzas, en prosa, titulado El pescador de San Telmo, original del individuo del primer tercio de la Guardia civil, José Paneque.

La obra gustó; el público, numeroso por cierto, se interesó por algunas situaciones y celebró el diálogo, escrito con soltura.

Los ruidosos aplausos con que fué acogida la obra, justificaban el interés con que el público siguió el curso de los acontecimientos.

En honor de la verdad, puede afirmarse que el autor de El pescador de San Telmo tiene instinto dramático, combina con habilidad los incidentes que surgen de la acción principal y prepara los efectos con arte.

Los intérpretes del drama cumplieron discretamente su cometido, distinguiéndose la señorita Elena Rodríguez y los señores Aguado, Valcárcel y Casanova.

Al menudeo

El ministro de España en Venezuela Ha salido de Santander para Venezuela D. Agustín González del Campillo, que va á desempeñar en dicha República el cargo de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España.

El general Macías Procedente de Bilbao, ha llegado á Santona el capitán general del Norte, Sr. Macías.

Ayer fué recogida la edición de nuestro colega El Liberal. Lamentamos el percance. El señor duque de Almodóvar del Río ha cumplimentado ayer á S. M.

Billetes de lotería falsos En una administración de loterías de la Puerta de Atocha, se han presentado al cobro varios décimos falsificados de un billete premiado con 300 pesetas.

Hasta ahora no han sido descubiertos los autores.

Las fiestas de Badajoz Telegrafían de Badajoz, que la retraits verificada anteañoche, y en la que tomaron parte la música municipal y las de los regimientos de Castilla y Gravelinas, puso término á las fiestas de la feria.

Academia de Medicina El domingo próximo se verificará en la Real Academia de Medicina la recepción del ilustre doctor D. Manuel de Tolosa Latour.

El discurso del nuevo académico versará sobre «Higiene popular».

LICORORO, el mejor digestivo. Desgracia en una mina.—Un ahogado.

Dicen de Murcia que, según noticias recibidas de Morata, por consecuencia de las lluvias se produjo un hundimiento de importancia en la mina María de los Cazadores.

De los obreros que en ella trabajaban, uno pereció y otro quedó gravemente lesionado.

También se sabe que en Paca murió ahogado un muchacho de catorce años.

Movimiento de buques

De San Fernando comunican las siguientes noticias: «Hállase reparando averías en el condensador el cazatorpedero Destructor, que volverá á Marruecos á disposición de la embarcación.

El Carlos V espera órdenes para marchar á Mazagan en busca de nuestro representante cerca del gobierno marroquí. El Pelayo se dispone á zarpar para El Ferrol.

En honor del doctor Rubio En el Instituto Rubio se verificó ayer el banquete de terminación de curso y en honor del insigne cirujano.

Asistieron todos los profesores del Instituto; el marqués de Guadalerzas, como presidente de la Academia de Medicina; el Sr. Calleja, decano de la Facultad de Madrid; el doctor D. Amado García Boulier, en representación de la Facultad de Cádiz, y cerca de 100 amigos más y admiradores de D. Federico Rubio.

Durante la comida hicieron fervientes votos por la prosperidad del Instituto y por la salud del ilustre doctor Rubio.

Huéspedes ilustres en París París 1.º.—El Czar vendrá á París á visitar la Exposición á principios de Septiembre.

Hoy llega el rey Leopoldo de Bélgica. El Canciller de Austria, conde de Goluchowski, salió ayer de Viena para esta capital.

Círculo liberal en Málaga Telegrafían de Málaga, que ayer se inauguró el Círculo liberal-dinástico, asistiendo numeroso concurso.

Ha sido elegida la Junta directiva, que preside D. Juan Rodríguez Muñoz. Se pronunciaron discursos muy entusiastas y dirigiéndose telegramas de adhesión á los Sres. Sagasta y Mollato.

Aguas potables en Yecla Con grandes fiestas se inauguró el día 29 de Junio la traida de aguas potables á Yecla.

Al acto de la bendición asistieron las autoridades y más de 5.000 personas. Por la noche hubo iluminación.

La Minerva de ayer Ayer celebró una notable función religiosa en la iglesia de San Millán la Real el ilustre Archicofradía Sacramental de San Justo.

Por la tarde, á las cinco y media, se verificó la procesion, recorriendo la carrera anunciada, y habiendo sido organizada con mucho acierto.

El Sr. Leon y Castillo Leemos en La Correspondencia: «En los centros ministeriales se ha confirmado ayer la noticia de haberse concedido el título de marqués de Rio Muni á nuestro representante en Francia, señor Leon y Castillo.»

EDICION DE LA NOCHE

LA GUERRA EN CHINA

Doblez del gobierno chino

París 2.—Para dar una idea de la falta de sinceridad con que proceden las autoridades chinas en sus relaciones internacionales, basta citar el hecho de que el día 25 de Junio, ocho días después de haber sido asesinado el ministro de Alemania en Pekin, los virreyes recibían telegráficamente un rescripto imperial, para conocimiento del cuerpo consular extranjero, declarando que las legaciones continuaban disfrutando del beneficio de la proteccion del gobierno chino.

Los chinos se aperciben á la defensa.

Londres 2.—Las noticias recibidas durante la noche última de China, revisten gravedad extraordinaria.

Un despacho de Shanghai anuncia que los chinos han colocado torpedos entre Shanghai y el arsenal de Kiangnan.

Añade que los fuertes de Yangtse establecidos desde Nankin á Wungso se aperciben á oponer viva resistencia al paso de las tropas internacionales.

Matanzas de cristianos.—Ejecuciones de extranjeros en Pekin.—Otras tropelías.—Contra Che-fu.

Londres 2.—The Daily Express ha recibido telegramas de Shanghai, fechados ayer, los cuales confirman la gravedad creciente de la cuestion de China.

Un capitán inglés, procedente de Tientsin, refiere que el consul de Francia en aquella ciudad fué muerto durante el bombardeo de la misma.

Cuatro sacerdotes católicos franceses fueron cruelmente asesinados al Sur de la provincia de Tchili.

Desde el día 20 del pasado se realizan públicamente en Pekin ejecuciones capitales de extranjeros.

El mismo diario ha tenido un telegrama de Che-fu, fechado ayer, diciendo que los boxers han destruido en una gran extension el ferro-carril ruso-chino que se dirige á Port-Arthur.

También han incendiado á mision inglesa de Moukden y todas las propiedades extranjeras de aquella region.

Se sabe que numerosas partidas de boxers avanzan sobre Che-fu con el propósito, al parecer, de apoderarse de esta ciudad.

Desde Hong-Kong telegrafían á The Times que la agitacion popular contra los extranjeros aumenta en Canton, y que el virrey está reclutando tropas considerables.—Fabra.

La prensa rusa

París 2.—Los periódicos rusos se muestran unánimes en declarar que Rusia no podrá jamás consentir que las potencias se repartan el imperio chino.

Los órganos oficiales de San Petersburgo añaden que si Rusia hace causa común con las demás potencias es para el bien de los chinos.

Rusia no tiene el menor propósito de hacer conquistas territoriales en China, pues le basta la posesion de la Peninsula de Kuand-Tang; pero no hay que olvidar que quiere ejercer cierta influencia sobre la Mongolia y la Manchuria.

Hablar por hablar

Viena 2.—Segun informes de La Correspondencia Política, los sucesos recientes de China justifican plenamente la conducta del Sr. Visconti Venosta, ministro de Negocios Extranjeros de Italia.

La negativa demasiado categórica del gobierno chino á las pretensiones de Italia sobre la bahía de San Mun, y la orden dada poco después por las autoridades

en todas las calles de la popular barriada presencié su paso numeroso público, admirando especialmente la magnífica carroza propiedad de la Archicofradía.

El verano Para Suiza háiri salido los duques de Maqueda y su madre la condesa de Fuencalra, y para Alfaro (Logroño) los señores de Saenz de Heredia y sus hijos.

Han llegado á San Sebastian, de paso para Zarauz, los duques de Léera y los marqueses de la Mesa de Asta, y á Salies de Bearn el ministro de los Países-Bajos en esta corte y la señora de Wrede.

La señora del general Echague saldrá el martes próximo con direccion á la capital de Guipúzcoa, donde han alquilado hoteles para pasar el verano la duquesa de San Carlos y los condes de Orgaz.

Los condes de Munter marcharán en los primeros días de Julio á su casa de campo próxima á Vich.

La marquesa de la Mina, al salir de Biarritz con direccion al Castillo de Dave, tuvo la desgracia de que descarrilara el tren, sin que por fortuna sufriese el menor accidente la ilustre dama.

En el correo de Galicia salió ayer para Mondariz la señora de Blasco (D. Rubenio) acompañada de sus hijas.

También ha salido para Ribadavia el diputado D. Adolfo Moredas.

El duque de Granada ha salido en la próxima semana para su casa de Zarauz.

El senador D. Augusto Comas ha marchado á Cestona.

Para París: el embajador francés, el señor Mazo, el marqués de Prat y los condes de la Quinta de la Enjarada.

Para sus posesiones de Galicia, los condes de Ramiranes, y para La Muela, la duquesa de Sotomayor.

Los señores de Frana pasarán este año el verano en Biarritz.

El presidente del Congreso, Sr. Pidal, saldrá dentro de dos ó tres días para su casa de campo de Somió, próxima á Gijón, donde se propone pasar la mayor parte del verano.

Para Fuenterrabía ha salido el ministro del Brasil; para el Pirineo francés, la señora de Rolland y sus hijos; para El Escorial, el Sr. Alonso Villapardierna; para Tarazona, el conde de Retamoso, y para Burgos, el Sr. Zaldo.

EN EL TRANSVAAL

Londres 2.—Un despacho de la Ciudad del Cabo dice que el general Clements incendió el campamento boer.

Los soldados ingleses de la yeomanry tuvieron dos muertos y 13 heridos.—Fabra.

EL DUQUE DE ABRANTES

Hoy por la mañana se ha verificado la boda de nuestro distinguido amigo D. Manuel Carvajal y Gutiérrez de la Concha, duque de Abrantes, con la linda señorita doña María del Carmen del Alcázar y Rocca de Toghres, hija de los marqueses de Peñaflorida.

Ha sido padrino, en representación del duque de Osuna, el padre de la novia, y madrina la madre del novio.

A los recién casados deseamos, muy cordialmente, muchas felicidades.

TRIBUNALES

Homicidio

En la seccion cuarta se ha visto hoy ante el Jurado la causa seguida contra el músico del teatro Real, aunque no de la orquesta, Jaime Bernardo Oliva, que en la noche del 11 al 12 de Diciembre del año pasado dió muerte á un compañero suyo en la calle de la Independencia de esta corte.

Hé aquí la declaración del herido ante el Juzgado de guardia: «Que aquella noche estubo en la taberna de la calle de la Independencia Jaime Bernardo Oliva (el procesado) con otro músico del teatro Real apellidado Blanco y con el zapatero del mismo teatro.

Que jugaron al dominó los citados cuatro, yendo de compañeros el declarante y el zapatero, y que, de los seis juegos, ganaron cinco el declarante y el zapatero, sin que mediase cuestion alguna, hasta que, despues de terminar el juego, el Jaime le dió al declarante que tenía que pagar unos pájaros que había perdido, y no siendo esto cierto, se entabló una pequeña cuestion, por lo que el tabernero les mandó salir á la calle, en donde cuestionaron nuevamente, y sin que el declarante se diese cuenta, el Jaime le dió con un pincho en el vientre, marchándose inmediatamente.

Al día siguiente (12 de Diciembre) de prestar esta declaración falleció Luis Todó en el hospital de la Princesa.

Interrogado despues el procesado, reconoció ser cierto lo dicho por Luis Todó, sin bien añadió que, con motivo de la cuestion de averiguar quién había de pagar

los pájaros, el Luis dijo: «Conste que lo de los pájaros es un robo; y que despues, viendo que el Luis se le acercaba con ademán amenazador, y acordándose de que llevaba navaja, la sacó y con ella le dió un pinchazo.

El fiscal calificó provisionalmente estos hechos como constitutivos de homicidio simple.

La sesion de hoy fué ocupada por las declaraciones de los testigos, suspendiéndose hasta mañana al acabar la prueba.

Otro homicidio

En otro homicidio entendido esta tarde la seccion tercera.

Francisco N. Osorio, que vivía maritalmente con Catalina Vivero Alonso, disputando con ésta en 15 de Octubre del año pasado, le inflirió una herida en el costado izquierdo que la produjo la muerte en el acto.

Parece que el día de autos, un hermano del procesado dijo á éste que había visto á Catalina del brazo de un amigo, y que en la disputa surgida luego entre los dos amantes, en el domicilio común, la víctima provocó y amenazó al Osorio.

En la sesion de hoy se ha efectuado la prueba, que ha sido favorable al procesado, por lo que el fiscal modificó sus conclusiones provisionales, apreciando las atenuantes de legítima defensa, vindicación de una ofensa grave y provocacion por parte de la víctima.

Despues del informe del fiscal, Sr. González Tamayo, se suspendió la vista hasta mañana.

CRIMEN EN ALCALÁ

Director CORREO.

Alcalá de Henares 2 (310 t.)

A las cinco de la mañana se ha cometido un horrible crimen. Doroteo Arroyo Martínez degolló á Luisa Sanchez, esposa de un guarda viñas, en cuya casa aquel ocupaba una habitación para la venta de huevos.

El crimen fué motivado por sospechar que Luisa le había robado 15 duros que guardaba en dicha habitación.

Cometido el crimen se presentó el Doroteo á la Guardia civil, manifestando el hecho y entregando la navaja cabratera con que lo cometió.

El marido de la víctima, que se encuentra en el campo, ignora lo ocurrido.

El juzgado instruye diligencias. La víctima, que era apreciada en la poblacion, recibió cuatro heridas en el cuello que le produjeron la muerte en el acto. La poblacion está indignada.—Becerra.

LA CUESTION DE BILBAO

Camino del arreglo

Los periódicos de Bilbao hablan de una conferencia telefónica del Sr. Dato con el alcalde; despues de cuya conferencia se mostraban satisfechos el alcalde y los concejales.

Publican también el texto del telegrama que el gobernador dirigió al señor presidente del Consejo, al llegar á Bilbao y enterarse del conflicto. «Señor gobernador: Digo así:

«Gobernador á presidente. Consejo ministros: «Al regresar hoy á ésta me entero extráfómicamente propósitos Ayuntamiento presentar dimision de sus cargos fundada telegrama V. E. á Martínez Rivas, segun prensa. Satisfecho y agradecido, se pone incondicionalmente á su disposición el amigo y el funcionario.»

Por su parte, escribe El Noticiero Bilbaíno: «El fondo del asunto sigue en el mismo estado.

«El señor alcalde remitió ayer á la Caja provincial las cantidades para el pago de los haberes de los maestros de las escuelas municipales, no figurando en la relacion el sueldo de la maestra doña Carmen Barcia, por continuar ésta en uso de su licencia y sin prestar niugun servicio al Municipio.

«La licencia de la señora García no termina hasta Septiembre.»

«En la próxima combinacion de gobernadores ya se da por resuelto que será trasladado á otra provincia el actual gobernador de Bilbao.»

Los embargos en Valencia

Dicen los periódicos de la localidad: «Por fin ayer se notificó á gran número de morosos el ultimatum para el pago de la contribucion con recargo.

«La notificacion empezó por los comerciantes de más visó, siendo preferidos, además del Sr. Castro, miembro del Directorio, muchos industriales de las calles de San Vicente, San Fernando, Bajada de San Francisco y Mercado.

«Los embargos no se verificarán mañana, porque hay que llenar trámites que siempre resultan largos.

«De modo que los embargos empezarán á mediados de semana.»

«Influyen también los periódicos que la proximidad de la feria ha de influir en la conducta de los comerciantes.

D. Luis Bruguera

Noticias de San Sebastian dicen que ha fallecido allí D. Luis Bruguera y Molinero, víctima de la cruel enfermedad que venía padeciendo.

Hace poco que había salido de Madrid. A la esposa e hijos y al padre del finado, enviamos nuestro sentido pésame.

D. Rafael Abreu

Ha fallecido en Bruselas, víctima de rápida enfermedad, D. Rafael Abreu, agregado á la Comision internacional de Aduanas e hijo de nuestro estimado amigo don Emilio Abreu, sub-director de Aduanas, á quien enviamos nuestro sentido pésame por tan irremparable desgracia.

Se encuentra gravemente enfermo y ha sido viaticado hoy por la mañana, nuestro querido compañero en la prensa el rector de El Liberal D. José Romero.

Deseamos muy sinceramente su alivio.

Vapor correo

Coruña 2.—A las ocho y cuarto de la mañana de hoy ha llegado, sin novedad, el vapor correo de la Compañía Transatlántica, Reina María Cristina.

Justa recompensa

La distinguida señorita Pilar Luna y Medel, discípula del eminente pianista don José Tragó, ha obtenido el primer premio en los concursos de primer año de piano, despues de brillantes ejercicios, por lo cual le damos nuestra más cordial enhorabuena.

Desde hoy las horas de oficina en la Direccion de los asuntos de Ultramar en la Direccion general de la Deuda pública, son de ocho de la mañana á una de la tarde.

DATOS DE RECAUDACION

La recaudacion del mes de Junio, segun los datos provisionales recibidos en el ministerio de Hacienda, ofrece un aumento de 193.536 pesetas sobre lo recaudado en igual mes del año anterior.

Para apreciar este resultado es preciso tener en cuenta que en el pasado año el periodo de la recaudacion voluntaria correspondiente al trimestre no termino hasta el dia 10 de Junio, mientras que en el corriente, con arreglo a la nueva instruccion, ha concluido en 31 de Mayo; por lo cual, muchos contribuyentes que realizaban sus pagos en la primera decena del mes de Junio, los han efectuado ahora dentro de la anterior.

Ademas, en 1899 fue Junio el ultimo mes del año económico, por cuyo motivo, antes de finalizar se formalizaron gran numero de ingresos que correspondian al mismo, circunstancias que no existe ahora.

Estas causas de baja justificadas en la recaudacion, han sido compensadas con la aplicacion de otros ingresos del presupuesto corriente; pues mientras en 1899 importaron los ingresos permanentes 399.753.924, en este año han importado 447.599.852, resultando, por tanto, un aumento de pesetas 47.845.928.

De la comparacion de los ingresos del semestre con los valores presupuestos, resulta que aquellos han excedido en pesetas 4.600.744, sin contar con que por el establecimiento del año natural, la renta de Loterias se ha aplicado como minoracion de ingresos al pago de los premios del corriente año y del ultimo sorteo de Navidad.

La renta de Aduanas aparece en baja, debido a la menor importacion de cereales.

Alumnos de artilleria

Segovia I.—En los últimos exámenes para ingreso en la Academia de Artilleria han obtenido plaza los 20 aspirantes que tienen mejores notas, y son:

- D. Antonio Oliver Echazarreta, D. Julio Eguilaz Cabeza, D. José Martínez Sapina, D. Alejo Gonzalez Garcia Gutierrez, don Rafael Aguilar Garrido, D. Antonio Durán Salgado, D. Atilano Fernandez Negrete, D. Fernando Delgado Casabuena, D. Manuel Gurra Castro, D. Leandro Haro Ladrón de Guevara, D. Julio Monedero Noarva, D. Antonio Fernandez Sala, D. Juan Morelló Sangran, D. Francisco Macrúa Lombra, D. Leopoldo Garcia Guarnero, D. Matias Zaragoza Usero, D. José Sanchez Garcia, D. Joaquin Lorens Colomar, D. Enrique Montesinos Choca y D. Sebastian Aranda del Rio.

Tambien ingresaron como parientes de militares muertos en campana, D. Guillermo Sanz Huelin y D. José Martitegui Yuguera.

FIRMA DE LA REINA

El presidente del Consejo ha puesto a la firma de la Reina el decreto concediendo el título de marqués de Rio Muni al señor Leon y Castillo.

Como ministro de Marina puso a la firma el nombramiento del Sr Morgado para capitán de la escuadrilla del Cantábrico.

Los decretos firmados hoy por el ministro de Gracia y Justicia son los siguientes: Nombrando canónigo de Valladolid a D. Eustaquio Rodriguez Hernandez.

Nombrando presidente de la Audiencia de Tarragona a D. Manuel Maria Rives, magistrado de la territorial de Barcelona.

Idem magistrado de la de Barcelona a D. Fermín Gonzalez, presidente que era de la de Tarragona.

Idem presidente de la Audiencia de Cuenca a D. Pedro Higuera, fiscal de la de Córdoba.

Idem fiscal de la de Córdoba a D. Ignacio Garcia Martin.

Idem fiscal de la de Teruel al magistrado de la misma D. Francisco Formies.

NUEVO EDIFICIO DE CORREOS Y TELÉGRAFOS

Al Consejo de ministros próximo llevará el ministro de la Gobernacion el pliego de condiciones a que ha de ajustarse el concurso para la presentacion de planos con destino a un nuevo edificio modelo de Correos y Telégrafos, que ha de emplazarse en el sitio que en la calle de Atocha ocupó el ministerio de Fomento.

Para la presentacion de planos se concederá un plazo de cuatro meses.

El autor del plano premiado será el que se encargue de la ejecucion de las obras. Con objeto de estimular a los arquitectos se crearán dos premios, uno de 5.000 y otro de 4.000 pesetas para los estudios que sigan en mérito al premiado.

EL CONVENIO CON FRANCIA

Colonizacion de las nuevas posesiones.

Tan pronto como los Parlamentos frances y español ratifiquen el tratado de delimitacion de Rio de Oro y el Golfo de Guinea, se procederá a la colonizacion de nuestras nuevas posesiones en Africa.

ESTAFETA DE ALCANCE

Desde hoy ha quedado abierta al público en la estacion del Norte la nueva estafeta de alcance, que se podrá utilizar desde las tres hasta las nueve menos cuarto de la noche.

El alcantarillado de Sevilla

Nuevamente ha visitado hoy al Sr. Dato la comision de Sevilla que gestiona la pronta terminacion del alcantarillado de aquella poblacion.

El ministro ha pedido por telegrama al gobernador que le remita el expediente y cuantos antecedentes pueda reunir a fin de estudiar el asunto.

La Nautilus

Ha llegado sin novedad a Cronstad (Rusia) el clipper Nautilus, escuela de guardias marinas.

Atropello

En la plaza de Isabel II ha sido atropellado esta mañana por un coche de la Gran Peña, una anciana de ochenta años, sufriendo graves contusiones, que la fueron curadas en la Casa de Socorro del distrito de Palacio.

Caida desgraciada

En la Casa de Socorro de Chamberi ha sido curado esta mañana Carlos Alvarez Saenz, de quince años, de una herida grave en la mano derecha, que se ocasionó al intentar bajarse de un tranvia en la calle de Fuencarral.

Los representantes de Córdoba

Los senadores y diputados por Córdoba han visitado a los ministros de Hacienda y Gobernacion para solicitar una rebaja en el cupo que el Estado paga a aquella Diputacion provincial.

Han salido para Santander, doña Manuela Diez Bustamante y su hija la señora de Viesca.

Balance del dia

Las noticias de China que se han recibido esta madrugada, son de una gravedad extraordinaria; pues el asesinato del ministro de Alemania y otros lamentables sucesos tienen que complicar mucho cuestion ya de suyo tan enmarañada.

El cónsul de España en Shanghai telegrafía diciendo que las autoridades chinas han dispuesto la colocacion de torpedos en aquella bahia, para impedir la entrada de los buques extranjeros.

Confirma tambien el asesinato del ministro de Alemania en Pekin.

El Sr. Silvela ha manifestado hoy que en los próximos presupuestos será suprimida, en efecto, la legacion de España en China.

Los rumores de haber sido asesinados, a más del representante de Alemania, otros diplomáticos en Pekin, no obedecen a noticias seguras. Solo se sabe—y el telegrama lo confirma—que se han agravado considerablemente los sucesos en las últimas horas.

Aún no se halla ultimada la combinacion de gobernadores, y juzga el ministro de la Gobernacion caprichoso que se citen nombres de las provincias a que haya de alcanzar.

Las últimas noticias son, que la combinacion de gobernadores será firmada despues que la corte llegue a San Sebastian.

Hoy por la mañana han cumplimentado a S. M. la Reina el marqués de la Vega de Armijo y los generales Polavieja, Muñoz Vargas y Gamarra.

En contestacion a las excitaciones que ha dirigido El Correo para que se reduzcan nuestros gastos de representacion en el extranjero, el presidente del Consejo ha dicho que, aparte de la supresion de la legacion de China, no se puede llevar por ahora a cabo ninguna otra reduccion.

En círculos financieros se dice que el dividendo que ofrecerá el Banco a sus accionistas por los beneficios realizados en el primer semestre de este año, será de 55 pesetas por accion.

El capitán general de El Ferrol, que llegó ayer a Madrid, ha conferenciado esta mañana con el Sr. Silvela.

Sobre la boda de la Princesa de Asturias, el ministro de la Gobernacion, sin prejuzgar el asunto, ha dicho que, dado el carácter del pueblo español, siempre sería visto con gusto un matrimonio de inclinacion.

De este asunto de la boda, difícil es que dejen de hablar los periódicos, desde el momento en que no se niega su posibilidad.

Y que no es materia que pueda regirse por las reglas ordinarias, lo dice bien claro el texto del art. 56 de la Constitucion.

Es asunto esencialmente político que interesa a la nacion, y nada tiene por tanto de extraño que en periódicos y en círculos de todas clases se hable de él.

Y si no se hablara, implicaría la indiferencia un estado de opinion que que haria poco honor al país.

El viejo de la corte parece lo más probable, segun las noticias de hoy, que no se verifique hasta el lunes ó martes de la semana próxima.

Mañana llegará a Madrid el Obispo de Barcelona, Sr. Morgades, con objeto de ofrecer sus respetos a S. M. la Reina.

En la estacion le recibirá el señor Dato.

Se cree que el viernes será recibida tambien en audiencia por la Reina la comision del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona.

LA BOLSA

COTIZACION OFICIAL DEL 2 DE JULIO DE 1900 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Ultimos precios

Table with columns: Dia 30, Dia 2, Diferen.º. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, 4 0/0 amortizab., 5 0/0 amortizab., Cargas provisionales, Tesoro, Ultramar, Billetes Cuba 1888, Billetes Cuba 1890, Ob. Filipinas 6 0/0, Bancos y Socied., Acciones B. España, Id. B. Hipotecario, Cédulas id. 5 0/0, Cédulas id. 4 0/0, Oblig. id. 5 0/0, Banco Castilla, Ac. C. de Tabacos, Soc. Elect. Chambe.

Table with columns: Dia 30, Dia 2, Diferen.º. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, 4 0/0 amortizab., 5 0/0 amortizab., Cargas provisionales, Tesoro, Ultramar, Billetes Cuba 1888, Billetes Cuba 1890, Ob. Filipinas 6 0/0, Bancos y Socied., Acciones B. España, Id. B. Hipotecario, Cédulas id. 5 0/0, Cédulas id. 4 0/0, Oblig. id. 5 0/0, Banco Castilla, Ac. C. de Tabacos, Soc. Elect. Chambe.

Table with columns: Dia 30, Dia 2, Diferen.º. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, 4 0/0 amortizab., 5 0/0 amortizab., Cargas provisionales, Tesoro, Ultramar, Billetes Cuba 1888, Billetes Cuba 1890, Ob. Filipinas 6 0/0, Bancos y Socied., Acciones B. España, Id. B. Hipotecario, Cédulas id. 5 0/0, Cédulas id. 4 0/0, Oblig. id. 5 0/0, Banco Castilla, Ac. C. de Tabacos, Soc. Elect. Chambe.

Table with columns: Dia 30, Dia 2, Diferen.º. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, 4 0/0 amortizab., 5 0/0 amortizab., Cargas provisionales, Tesoro, Ultramar, Billetes Cuba 1888, Billetes Cuba 1890, Ob. Filipinas 6 0/0, Bancos y Socied., Acciones B. España, Id. B. Hipotecario, Cédulas id. 5 0/0, Cédulas id. 4 0/0, Oblig. id. 5 0/0, Banco Castilla, Ac. C. de Tabacos, Soc. Elect. Chambe.

Table with columns: Dia 30, Dia 2, Diferen.º. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, 4 0/0 amortizab., 5 0/0 amortizab., Cargas provisionales, Tesoro, Ultramar, Billetes Cuba 1888, Billetes Cuba 1890, Ob. Filipinas 6 0/0, Bancos y Socied., Acciones B. España, Id. B. Hipotecario, Cédulas id. 5 0/0, Cédulas id. 4 0/0, Oblig. id. 5 0/0, Banco Castilla, Ac. C. de Tabacos, Soc. Elect. Chambe.

Table with columns: Dia 30, Dia 2, Diferen.º. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, 4 0/0 amortizab., 5 0/0 amortizab., Cargas provisionales, Tesoro, Ultramar, Billetes Cuba 1888, Billetes Cuba 1890, Ob. Filipinas 6 0/0, Bancos y Socied., Acciones B. España, Id. B. Hipotecario, Cédulas id. 5 0/0, Cédulas id. 4 0/0, Oblig. id. 5 0/0, Banco Castilla, Ac. C. de Tabacos, Soc. Elect. Chambe.

Bolsa de Barcelona Barcelona 2 (445 tarde) Interior, 4 por 100, 72'55.—Exterior, 4 por 100, 00'00.—Amortizable, 4 por 100, 80'25.—Cubas, 1888, 85'12.—Cubas, 1890, 71'12.—Obligaciones de Filipinas, 00'00.—Nortes, 00'00.—Colonial, 118'00.—Francia, 54'00.—Nuevo empréstito, 90'75.—Alicante, 76'60.—Orense, 21'50.—Arnis.

De la Agencia Fabra París 2.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 72'10.—3 por 100 francés, 100'25.

CHARADA Hablaba ayer de este modo a un cocinero la Inés: —La carne que prima cinco todos dos una dos tres. Anteayer, sin ir más lejos, dió el señor una comida y aseguró un cinco cuatro que no comió así en su vida. —Pues en la casa que estoy, la replicó el cocinero, sin ser todo, me aseguran soy en el mundo el primero. ¿Y qué tal son los señores? —A mi no me tratan mal; pero, en cambio, los criados, comen de un modo infernal. ¿Y los de usted, son tacaños? —Suelen serlo a su manera, y con las economías muy bien me cinco tercera. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ (La solucion mañana.)

Solucion a la charada anterior A FLA DE RA RESIDENCIA DE PIEDRA.—Una de las excursiones más interesantes y económicas de Europa.—Véase cuarta plana. Véase el anuncio de 4.ª plana de Marin.

La temperatura El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 19, marca lo siguiente: A las doce de la mañana, 19º sobre 0. A las doce de la tarde, 35º sobre 0. A las cuatro, 31º sobre 0. La máxima fue de 35º sobre 0. La mínima de 14º sobre 0. El barómetro marca 709.—Variable.

CULTOS Santo de mañana.—Santos Anatolio, Heliodoro, Eulogio, Jacinto y Laureano, Arzobispo de Sevilla. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro ó la de las Escuelas Pias en San Anton.

Funciones para mañana APOLO.—A las 8 3/4.—El duo de La Africana.—A las 9 3/4.—Pepe Gallardo.—A las 10 3/4.—Maria de los Angeles.—A las 12.—La diva.—El motete. TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—8.ª funcion de abono.—Turno 2.º par.—Cármén.—Intermedios en el kiosko del jardin por la banda del regimiento del Rey. Entrada, una peseta. GRAN CIRCO DE PARISH.—A las 9.—12 soirées fashionables de la temporada, tomando parte todos los nuevos números que han debutado últimamente.—Oso, perros, gatos y el célebre domador español Félix Malleu con su coleccion de leones. Entrada general, 50 céntimos. GRAN CIRCO DE COLON.—A las 9.—Notable espectáculo.—Debut sensacional de la Condesa X con sus cuatro magníficos y feroces leones, única en el mundo.—Tomarán parte, además, todos los principales artistas de la compañía. Entrada general, 50 céntimos.

IMPRENTA DE EL CORREO

fuerde... Yo os conozco mejor que podeis conoceros vos misma, y sé de lo que sois capaz... Silencio acerca de nuestra entrevista... Fidelidad, obediencia pasiva; hé aquí vuestros deberes... Esta noche retiraos donde queráis... Mañana al mediodía llamad a la puerta que indica esa tarjeta; la puerta se abrirá, entrareis y mandareis, porque aquella casa será vuestra... Adios, Susana. Ya me volveréis a ver.

Una cuestion en Temple-Church

Mientras que el capitán Paddy O'Charne escapaba por medio de una zambullida a la persecucion de la lancha del resguardo, Stephen Mac-Nab, escocés de nacimiento, médico de profesion y de edad de veinticuatro años menos dos meses, daba el brazo a sus dos primas para conducir las a la iglesia del Temple.

Las primas de Stephen Mac-Nab iban del mismo modo todos los primeros domingos del mes a Temple-Church a oír el sermón del reverendo John Bartier, y cantar los salmos. Llamábase Clary la mayor y la segunda Ana. Su padre, uno de los jueces de paz del condado de Dumfries, residía en el castillo de Grewe, cerca de Lochamaben, y se llamaba Angus Mac-Farlane.

Clary y Ana eran las dos señoritas más hermosas que se puede imaginar. Su belleza recordaba involuntariamente aquel grabado en que Thompson ha trasladado de una manera tan graciosa una de las más lindas creaciones del gran novelista inglés: Mirna y Brenda Troil.

Sin embargo, Ana y Clary no tenían la hermosura inanimada e hiperbórea de las Virgenes del Norte; eran dos hijas de la Escocia Meridional, de talle gracioso y elegante, de fina sonrisa y mirada culta; solo que Clary tenía esta más orgullosa,

la frente más alta y la sonrisa algo más melancólica. Clary se parecía a Minna. Ana, por el contrario, tímida y risueña a la vez, había conservado de joven su fisonomia de niña, y no divisaba más que alegría y felicidad en la lontananza de su vida futura; ningún triste pensamiento había nublado jamás su serena frente de ángel; sus bellos ojos negros que centelleaban bajo las largas y sedosas pestañas que adornaban sus párpados, no conocían más lágrimas que las que corren sin amargura, y se secan sobre la mejilla sin dejar huellas en el alma: ésta era Brenda.

Las dos habían sido educadas en las ideas entusiastas de la devocion escocesa; orar era su ocupacion principal, y los objetos religiosos llenaban su vida. La madre de Stephen Mac-Nab, su tía, en cuya compañía vivían, era escocesa como ellas y no menos piadosa.

Su casa no era frecuentada sino por algunas hermanas muy caritativas, pero poco divertidas, y el reverendo John Butler, que tenía por las dos hermanas un afecto paternal.

Stephen era un buen muchacho, que, despues de haber estudiado los cinco años de Medicina, ejerció en Londres, esperando que el Colegio Real quisiese admitirle en el número de sus sabios agregados.

Jugaba medianamente al whist, lleva, ba con elegancia los trajes de última moda, y no era excesivamente pedante para doctor en ciernes. Amaba mucho a sus dos primas, a saber: a Clary con amor ó alguna cosa que se le asemejaba, y a Ana con amistad. Pero estos dos sentimientos no se diferenciaban bastante en él para que pudiese darse cuenta de ellos de una manera explícita. Tratando, nosotros de definirlos, nos anticipamos a su desarrollo; y si se hubiese preguntado entonces al mismo Stephen, ciertamente no hubiera podido decir tanto.

—Maulla, Snail, mal gato—dijo el capitán. En el mismo instante un maullido agudo y perfectamente imitado salió del fondo del barco.

Algunos segundos despues se dejó oír por el lado de la orilla un sordo ladrido. —¡Maldicion!—articuló Paddy;—tenemos cortado el paso... Pero en medio de todo, ese diablo de Saunie ladra con tal perfeccion, que no se distingue nunca si es él ó algun sarnoso dogo extraviado por las calles... Vaya otro, Snail.

El acento del gato fué imitado de nuevo, y un segundo ladrido le respondió. —No hay que dudarlo—murmuró Turbull;—ese es Saunie... La lancha de vigilancia está entre nosotros y la escalera.

—Bribones aduaneros,—añadió Paddy —como si nosotros fuésemos contrabandistas!... ¡Vamos, perillanes, tenemos que virar de bordo y tratar de tomar tierra por cima del puente... Por fortuna la brisa va afojando, y vuelve a bajar la niebla... Reina sin descanso.

Los tres barcos se pusieron a la vez en movimiento; pero en el momento en que el de Paddy salía de la sombra, una mancha negra dobló la proa del navío de la Compañía.

—¡Ah de la barca!—gritó una voz imperiosa. —Vira, Tomy... rema, Charlie... ¡Dijo muy bajo el capitán.

El barco obedeció a los esfuerzos combinados de los dos marineros, y se lanzó por el lado de la orilla, más un pesado arpon se clavó en el borde y le detuvo en el acto.

—Cortad el cable en dos tajos, ¡por todos los demonios, camaradas!—dijo el espítal. Tomy pegó un tremendo hachazo.

—¡Es una cadena!—exclamó con desaliento.

—¡Ah de la barca!—repitieron en aque instante. Pero nadie respondió.

La cadena que arrastraba el arpon se puso tirante, y el barco fué atraído con violencia hácia la masa negra que era una falúa del Thames-policoffice.

El capitán se encasquetó el sombrero y se ató el baston a la cintura. —¡Atencion!—dijo.—Lléveme el diablo si tenia deseos de bañarme esta noche... Desapareja, Charlie, que cargase sobre la válvula... alarga la amarra, Tomy... y sálvese el que pueda.

Aquello fué un golpe de teatro. El fondo de la barca se abrió repentinamente: hombres y cargamento cayeron al agua, y el garfio de la policia no recogió más que un casco vacío y roto.

Los otros dos botes, aprovechándose de la tremolina, habían ganado el desembarcadero donde la tripulacion del barco almirante llegó casi al mismo tiempo que ellos.

—¡Qué fria está el agua!—dijo el capitán al poner el pie en las gradas.—Fria como la nieve, ¡voto a bríos!

Paddy no había perdido ni el baston ni el sombrero. Snail se asió como un perro de agua, dió un maullido y se arrojó bajo el capote de Charlie. Este ladró tambien.

Los otros se cargaron los fardos a la espalda, y atravesaron por las sombras callejuelas del cuartel de la Torre, teniendo cuidado esta vez de no pasar por delante de la aduana.

Por lo que hace al buen capitán Paddy O'Charne, se dirigió tranquilamente a su casa a ponerse otro frac azul y un par-talon de gamuza que tenía de repuesto, y luego se volvió a la taberna de las Armas de la corona.

En el momento en que entraba en el salon ó parlour, pasaba allí otra escena

Industria importante privilegiada

de primera necesidad.—A las personas industriales y a las familias en general. Con un capital de 100 á 150 pias. manejadas por el mismo y con solo tres dias de trabajo cada semana, se consigue de 4 á 5 pesetas diarias. Se mandan explicaciones detalladas é impresas á todo el que las pida, mandando un sello de 20 céntimos para la contestacion, á D. Nicolás Landaburu (Alava), Vitoria.

MONASTERIO-RESIDENCIA DE PIEDRA

(Provincia de Zaragoza) PIEDRA es una de las curiosidades naturales más extraordinarias de Europa. (El Times de Londres, Septiembre 1879.)

LA FONDA: Corra todo año á cargo del nuevo y acreditado fundador MARIANO AYNETO, quien ha introducido grandes mejoras en el servicio.—Precios económicos.—Robaja á los que pasen larga temporada.

Viaje á precio reducido

desde el 20 de Mayo al 20 de Septiembre desde Madrid, Barcelona y Zaragoza á Piedra, en combinación con el ferrocarril Madrid, Zaragoza, Alicante

Informarán en las estaciones de Madrid-Atocha-Zaragoza-Campo del Sepulcro y de Barcelona (Francia).

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS

EL AIBAF SERDNA (anagrama de Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado de Valencia) Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito, destruyendo al propio tiempo la fetidez que le acarrea comunicando al aliento. Se vende en las principales droguerías de Madrid y provincias, á 2 pesetas. Madrid: Arenal, 2; Luna, 6; y Sorra-no, 31. Desde Valencia se envía certificado á 40 céntimos por parte, acompañando el encargo 2 pesetas 25 céntimos.

Regalo útil indispensable

Una imprentilla PROGRESO de 100 letras surtidas, para la composición de tarjetas de visita, membretes, sobres, etc., compuestas de 1 componedor, 2 líneas, 1 almohadilla, 1 botella tinta, 1 pizetas, 1 espátula de tinta, puesto el todo en una caja de madera fina barnizada y que puede figurar como adorno sobre cualquier mesa de escritorio. Precio: ptas. 750. Para hacer trabajos más grandes, imprentillas 200 letras, ptas. 10; 300 letras, 14.50; 400 letras, ptas. 17.50; 500 letras, ptas. 19.95; y 1.000 letras, componedor 6 líneas, ptas. 40. Franco portes toda España, aumenta ptas. 1.50. JUSTO BUJAS. Calle Mozcarda, 15, Barcelona.

BAÑOS DE LIÉRGANES SANTANDER

Aguas sulfúreas cálcicas sulfúridas-azoadas Premiadas con medalla de oro en la Exposición de Barcelona, única á que han sido presentadas. Especiales en las afecciones del aparato respiratorio, herpetismo, etc.; con útiles reformas en la sala de inhalaciones, aconsejadas por personas competentes. Temporada oficial: De 10 de Junio á 30 Septiembre. Fonda á cargo de Marcelino Carral.

SPARKLETS MARIN



Instantáneamente espumosas todas las bebidas y de gusto delicioso. Higiene y comodidad. Preciosos modelos perfeccionados con sifón. Rebaja, caja de cápsulas, 1 peseta 50 céntimos. Gran depósito para su venta. Antigua Lampistería DE MARIN 12, Plaza de Herradores, 12 Utensilios de cocina y baños de venta.

CURACION Ó ALIVIO

de los males crónicos del pecho, de los catarros, tos, bronquitis, asma y tisis

Propiedades de tratamiento del doctor Audet.—Las píldoras anti-tísicas según siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones siguientes: 1.ª Como anti-tísicas, estas píldoras impiden el asiento, procreacion, multiplicacion y difusion de los microbios. 2.ª Como quítrica cuando el enfermo busca el remedio se halla desnutrido, las «Píldoras anti-tísicas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder anti-tísico que reclama la dolencia, sino que, al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo. 3.ª Además de ser estas píldoras anti-tísicas y reconstituyentes, acreditan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, á imituyendo, por último, sobre la inervacion broncopulmonar. Resumen: Las «Píldoras anti-tísicas» son anti-tísicas, porque dificultan la vida de los microbios; reconstituyentes, porque modifican favorablemente la nutrición general; remedio de ahorro, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la reparación de substancias; remedio respiratorio, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la inervacion broncopulmonar.

Las «Píldoras anti-tísicas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, tan necesario y reparador, modifican y disminuyen la expectoración, que da purgación, á imituyendo, por último, sobre la inervacion broncopulmonar. Resumen: Las «Píldoras anti-tísicas» son anti-tísicas, porque dificultan la vida de los microbios; reconstituyentes, porque modifican favorablemente la nutrición general; remedio de ahorro, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la reparación de substancias; remedio respiratorio, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la inervacion broncopulmonar.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

A partir del mes de Noviembre han quedado organizados en la forma siguiente: Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo. Una expedición mensual á Centro América. Una expedición mensual al Rio de la Plata. Una expedición mensual al Brasil con prolongacion al Pacifico. Trece expediciones anuales á Filipinas. Una expedición mensual á Canarias. Seis expediciones anuales á Fernando Poo. 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tanger con prolongacion á Algeiras y Gibraltar.

TALLER ESELECTRO-MECÁNICOS Y MATERIAL ELÉCTRICO MADRID LÁMPARAS incandescentes marca «PINTSCH» De consumo normal 3.5 watts por bujía. Ptas. 0,95 De consumo económico 2.5 id. 1,25 PRECIOS POR MILLARES Oficinas: GOBERNADOR, 24 y 26

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES Paris, 25, rue d'Argout EXPOSITION BRISTOL—MEDALLA DE ORO MARGARINE VEGETAL Tintura para los Cabellos y la Barba Esta tintura es, sin contestacion, la mejor, la más eficaz y la más inofensiva. NEGRO, MORENO, CASTAÑO Deposite en todas las perfumerías de España.

MEJORES CAMISAS RODOLFO SANZ Camisas Céfnas superiores..... 8 ptas. Camisas cretonas Alseoa..... 10 Corte elegante.—Confeccion esmerada Preciosa coleccion en tejidos para camisas y blusas de señora II—PRINCIFE—II

LA ROSARIO El Rey del Tocador Gran Fábrica de JABONES comunes y finos perfumados Especialidad en aguas de tocador KANANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería. Pereda y Compañía.—Santander

Anuncios para funerales y aniversarios Se reciben en la Administración de este periódico hasta las siete de la tarde. Calle de la Libertad, 29, pral.

SOLUCION COIRRE Tratamiento de las enfermedades de la piel y de los ojos. Con Chlorhidrato de Cal. En todas las farmacias. Este remedio reconstruye en todas las partes el organismo de Herpes, Acné, Ojeras, Tífid, Caput de Medusa, Escabiosis, Infecciones de las uñas, Otitis, Otorrea, etc. Desarrolla el apetito, mejora el estado de la sangre, y destruye los microbios. Depósitos: Laboratorios de la Farmacéutica Española, COIRRE, FUMAR, 78, en la Gran Vía, PARIS.

Vitalidad Debilitada, Sangre Empobrecida.

Lease lo que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer ha hecho por el reverendo padre P. Wilds, muy conocido misionero de la ciudad de Nueva York y hermano del difunto y eminente juez Wilds: «Por muchos años padecí de diviesos y otras erupciones de carácter semejante causadas por sangre empobrecida. Mi apetito era escaso y la extenuación se había apoderado del sistema. Conociendo las propiedades valiosas de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer por la experiencia del bien que había producido en otros, procuré ella y empecé á tomarla. Mi apetito mejoró desde la primera dosis y la mejoría se extendió á mi salud en general, que en la actualidad es excelente. Me siento un ciento por ciento más fuerte, cuyo resultado lo atribuyo á la Zarzaparrilla del Dr. Ayer, medicina que recomiendo con toda confianza como la mejor que jamás se haya preparado para la sangre.» Para todos los desarreglos originados de sangre empobrecida ó viciada y debilidad general tómese

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

Ibarra y Compañía SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Passajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayona y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

«Los Tiroleses» EMPRESA, ANUNCIADORA Rápidas propagandas, ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS Grandes descuentos á los anunciantes ANUNCIOS en Fiestas, Velas, Medias y otros días. Esquemas de publicidad y avisos. Pídanse Tarifas á las Oficinas CONDE DE ROMANONES (antes Barriónuevo) núm. 7 y 8 entresuelos. MADRID.

violenta, análoga á la que ya hemos referido entre mistress Brunet y su criada Susana. Esta última oponía á las estrepitosas y cónicas demostraciones de su señora una calma que asemejaba al desden ó á la apatía. Mistress Brunet no había adquirido gran reputación de paciencia; amostazada, ciega de cólera, levantó la mano y la descargó brutalmente sobre la blanca mejilla de Susana. —¡Diablo!—pensó Paddy—esto va á retardar mi refresco! El ciego no se había movido durante nuestra excursión náutica, y se había hecho servir el segundo vaso de aguardiente azucarado. Sin duda oyó el sonido del bofeton, porque levantándose bruscamente alargó el cuello, y su rostro impasible de ordinario, expresó en aquel momento una curiosidad excitada hasta la pasión. —¿Es un marimacho esa mujer?—dijo para sí, aunque en voz alta—¿es una mujer fuerte? Susana había experimentado una sagacidad terrible, sus facciones lívidas se contrañeron. Un fuego sombrío brilló en el centro de su pupila. Su robusta naturaleza se reveló por instinto contra el ultraje, y pareció que iba á saltar y vengarse; su cuerpo esbelto y muscular se encogió repentinamente como el lomo gracioso de una joven y noble pantera que va á lanzarse sobre su presa. —¡Hola, hola!—se dijo el capitán—apuesto un scheling contra seis peniques á que mi digna amiga va á recibir su merecido... y por cierto que no lo sentira. Mistress Burnett opinó lo mismo que el capitán en la primera parte, porque el subido carmin de sus mejillas desapareció y se puso á temblar. Pero la hermosa criada, comprimiendo su ardiente cólera, cruzó los brazos sobre el pecho en ademán de desprecio.

El ciego dejó escapar un suspiro de consuelo. —Susana, sin decir una palabra, atavesó el salón á paso lento, y bajó la escalerilla de la taberna. Tyrrel arrojó una corona sobre la mesa, y salió á tientas olvidándose de pedir la vuelta. —Vaya—dijo el padre Paddy—que mi digna amiga no se ha escapado de mala. En cuanto á Suky, gracias á ese pobre diablo de Tyrrel, no le faltará cuando menos donde dormir esta noche... si es que, antes de alcanzarla no se estrella contra una esquina. Al llegar al último escalon Tyrrel, oyó unos pasos ligeros en la direccion de Trames-Street, y siguió en el acto hacia aquella parte. El paso de Susana era firme y sonaba en el suelo por intervalos regulares, pero no se apresuraba. La hermosura de sus formas tenia en aquel momento un no sé qué de fantástico, mirado al incierto resplandor de los reverberos. Tyrrel la seguía sin vacilar como si un instinto misterioso hubiese iluminado la profunda oscuridad de sus pupilas. Ya no tenia que tantear por donde iba. Al salir de Lower-Thames-Street, Susana tomó el mismo camino que nuestros marineros y entró en la estrecha ladera que conduce al rio. Tyrrel apresuró el paso hasta alcanzarla. —¿A dónde vais, hija mía?—preguntó con interés. —Al Támesis—respondió Susana sin detenerse y sin aclarar el paso. Esta era la primera palabra que Tyrrel le oyó pronunciar. Su voz dulce y grave participaba de la expresion de su rostro. Era hermosa, pero al mismo tiempo melancólica. —¡Al Támesis!—repitió Tyrrel.—¡Intentéis suicidaros.

—Sí—respondió Susana. —¿Por qué, hija mía, por qué? —Porque no tengo esperanza para el porvenir, ni asilo para el presente. —Yo os daré un asilo, Susana, y os volveré la esperanza. Susana no se detuvo. —Muchos se han acercado á mí para decirme lo mismo—replicó la joven,—y era para comprarme. Vos seréis como ellos, sin duda; pero no estoy de venta. —No lo quiera Dios, Susana. —Amo á un hombre—replicó ella,—y no puedo venderme. Tyrrel retrocedió admirado. —¿Y solo por eso? —Sí—contestó la linda joven con agitación.—Y se disponía á atravesar la corta distancia que la separaba todavía del Támesis. Tyrrel la cogió por el brazo, y la dijo con una singular expresion de curiosidad: —¿Luego no tendríais vergüenza de venderos, Susana? —¡Vergüenza!—repitió ella—no. —¿Pues qué es lo que os ha enseñado vuestra madre?—exclamó Tyrrel estupefacto. —Nada; soy hija de una mujer que abandonó mi cuna, y de un judío á quien ahorcaron en Newgate por ladrón. Susana pronunció estas palabras con un tono natural y sin esfuerzo. —¿Con que nada sabéis?—añadió Tyrrel. —No—respondió ella,—sé vivir. Y animándose por grados, añadió con una voz firme y segura: —Mi padre era muy rico antes de que le ahorcaran. Yo he aprendido á engañarme, á cantar, bailar y hablar las lenguas del continente. —¿Eso es cierto, Susana?—dices la verdad!—interrumpió Tyrrel. —Voy á morir—replicó friamente la joven.

El pálido resplandor de una lámpara que ardía en una casa vecina, vino á iluminar vagamente las facciones de los actores de esta escena. Las de Susana no habían recobrado su taciturna inmovilidad; la pupila de Tyrrel, por el contrario, brillaba con un fuego extraño. —¡Dí, niña,—le preguntó—¿y si te ofreciesen la vida que pasabas en casa de tu padre? —¡Mi vida, mi vida!—articuló ella,—mi vida de entonces. —Yo te la volveré, te lo aseguro. Pareció que vacilaba un instante, y luego desasiéndose por un brusco movimiento, salvó la distancia que la separaba del rio, diciendo: —¡Me han hablado ya tantos así!... No, mi corazón y mi cuerpo son suyos. —Pero yo no te pido ni tu corazón ni tu cuerpo, niña—exclamó Tyrrel—soy ciego. Estas palabras llegaron á los oídos de Susana en el momento en que se balanceaba ya en equilibrio sobre el agua. Al oirlas se echó hacia atrás, repitiendo: —¡Ni mi corazón! ¡Ni mi cuerpo! ¡Ciego!... Entonces, ¿qué queréis? —Quiero tu simple gratitud. Susana inclinó la hermosa cabeza sobre su seno. —Un día—dijo en voz baja—casi moribunda de cansancio y de hambre á la puerta de esa mujer que acaba de pegarme... En cambio de mi libertad me dió pan, ¡nada más que pan! Pues bien, serviré todavía. —¿Aceptáis?—preguntó Tyrrel. —¿Y qué he de hacer? Tyrrel sacó de su faltriquera un bolsillo bien provisto, que puso en manos de Susana. —Aguardad—la dijo,—y oid bien; yo os compro, no para mí, que soy débil, sino para una asociación que es terrible y